

昨天,第三个“国家宪法日”,我市宣传活动丰富多彩—— 让更多市民懂法知法学会用法

□本报记者 王勇 徐蕾 通讯员 李拥军

昨天,不仅是我国第三个“国家宪法日”,也是法制宣传日,市司法局组织我市相关部门走上街头,通过发放宣传资料、现场结合展板讲解、咨询释疑等活动,为市民讲宪法、送法律。市委常委、政法委书记张生起,市人大常委会副主任赵景然,市政协副主席虞军参加了此次活动。

宣传活动丰富多彩

当天上午,在市区七一一路,140余家单位参加了此次宪法日宣传咨询活动。活动中,各单位通过设立咨询台、悬挂横幅标语、发放宣传资料等多种形式,贴近群众的生产生活,紧密结合群众的法律需求,大力宣传宪法、食品药品安全、劳动就业方面的相关法律法规。

在南阳理工学校校园内,法学专业的师生手持《宪法》,举行

了庄严的守法宣誓仪式。学生代表说:“作为国家的根本大法,《宪法》牵涉到我们每个人的基本权利和义务,我们应该做一名学法、用法、守法、护法的新时代大学生。”

宣誓活动结束后,学校的法律志愿者们又来到枣林社区,向社区居民发放普法宣传册,并通过自己所学的法律知识,为社区群众提供法律咨询、援助活动。

“国家宪法日”的来历

为什么国家要把12月4日定为“国家宪法日”呢?因为我国现行的宪法,是在1982年12月4日正式实施的。2014年11月1日第十二届全国人民代表大会常务委员会第十一次会议决定,将每年的12月4日设立为“国家宪法日”。所以说,这样一

算,昨天就是我国的第三个“国家宪法日”了。

设立“国家宪法日”,不仅是增加一个纪念日,我们更要使这一天成为全民的宪法“教育日、普及日、深化日”,形成举国上下尊重宪法、宪法至上、用宪法维护人民权益的社会氛围。

宪法就在我们身边

宪法与我们的生活息息相关——不管是我们接受教育的权利,还是老百姓的社会保障等方面,都有宪法的影子。同时,宪法不仅在影响着我们的生活,也在慢慢走进我们的生活。比如,从去年7月1日起,全国人大审议决定实施“宪法宣誓制度”,要求各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员

会选举或者决定任命的国家工作人员,以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员,在就职时应当公开进行宪法宣誓。

实践表明,随着公民从事精神文化活动的权利、从事经济活动的权利、受教育权以及参与公共政治生活的权利在现实生活中的落实,我国公民与宪法之间距离感会越来越小,人们会更加认识到宪法的重要性。②3

全市中小学食堂

开展“明厨亮灶”工程

本报讯(记者王秀云 程菊梅)我市今年5月在全市中小学校食堂推进“互联网+明厨亮灶”工程,12月2日,市食品药品监督管理局邀请政协委员和新闻媒体记者,来到卧龙区的市14小学和23小学,对“明厨亮灶”工程进行实地考察。

“明厨亮灶”就是在厨房的关键加工环节加装视频监控探头,并在就餐区设置电子显示屏,这一举措不仅可以让管理部门和学生家长通过手机对食品制作加工的整个过程一目了然,还可通过设置的电子显示屏查

询餐饮单位的基本信息,了解食品来源及其他情况,做到对食品源头的监督,其目的就是让家长看得透明,让学生吃得安全。

卧龙区教体局承担的“明厨亮灶”建设项目,进展快,效果好,走在了全市前列。在此次对市14小、23小考察中,政协委员们看到孩子们吃得安全、绿色、健康,又当听到介绍说,该区将在2017年2月底完成中心城区所有中小学校“明厨亮灶”任务,2018年2月底完成各乡镇中心学校食堂“明厨亮灶”目标时,纷纷给予肯定。②3

今日“国际志愿者日”我市开展系列活动

免费理发 医疗义诊

本报讯(记者王秀云)12月5日,是第31个“国际志愿者日”。市文明办决定,集中开展系列学雷锋志愿服务活动。

志愿服务活动内容为:开展一次学雷锋志愿服务集中日活动,在“国际志愿者日”当天开展

集中活动,组织开展核心价值观宣传、文明交通、医疗义诊、常规体检、免费理发、法律咨询、环境清洁等一系列志愿服务;开展一次专业志愿服务进社区活动,开展一次义诊义治、医疗保健等志愿服务,同时组织开展一次以义

演、公演为主要内容的文化志愿服务等;开展一次便民利民志愿服务活动,各单位要开展一次慰问老党员、老革命以及困难群众等活动,为群众开展电器维修、护绿保洁、清扫卫生以及理发、织补等便民化的志愿服务。②3



廉政戏剧

12月2日晚,全市优秀廉政戏剧《好好过日子》在南阳影剧院上演,我市千余名党员、群众观看了演出。图为演出现场。②3

本报记者 王林晓 摄

我市教师教育学习平台启动——

中小学教师可网上“晒课”

□本报记者 王秀云 特约记者 王丙双 通讯员 张同华

12月3日,我市首届中小学生校园足球联赛开赛;12月2日,我市中小学教师教育学习管理系统启动,为教师终身学习构建一个资源共享的平台;首批全国职业院校健康服务类示范专业点名单公布,南阳医专榜上有名。一个个好消息传出,展现出我市素质教育新风貌。

中小学校园足球联赛开赛

12月3日,2016年南阳市首届中小学生校园足球联赛在市中一足球场开赛,来自全市中小学校共49支代表队、717名运动员参加比赛。本次联赛分为小学组、初中组和高

中组。

我市积极营造校园足球发展氛围,建立了青少年校园足球工作领导小组,成立了南阳市中小学校园足球发展促进会,遴选创建38所国家级校园足球特色学校,选拔200多名校长、体育教师、裁判员和管理人员参加国家级、省级校园足球专项培训,建设标准化校园足球场,实施足球大课间体育活动。

教师教育学习平台启动

12月2日,我市中小学教师教育学习管理系统启动。南阳市中小学教师教育学

习管理系统综合了教师远程学习、教育资源共享、教师教育信息管理服务教师专业化发展等功能,是推进教育信息化的标志性产物。中小学教师教育学习管理系统的运用,将充分借助现代远程教育手段,为教师终身学习构建一个优势互补、资源共享的平台。

南阳医专再次荣登国家级榜单

日前,首批全国职业院校健康服务类示范专业点名单公布,全国有76个专业点被确定为首批职业院校健康服务类示范专业点,南阳医专中医学专业、邓州卫校护理专业上榜。②3